
能的转化、功和功率
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1、2004年12月26日，印度洋海域因强烈地震引发海啸，破坏力极强的海浪所到之处树倒房塌，连距震源4000km远的非洲索马里也遭到海啸的袭击，损失惨重.这是因为汹涌的海浪具有巨大的能量，这种能量是        （填“化学能”、“机械能”或“电能”）；若海啸激起的海浪以800km/h的平均速度向外传播，那么经过        h，就可以从震源到达索马里。

2、如图所示是一种环保型手电筒，这种手电筒不用化学电池作为电源。使用时只要将它来回摇晃，就能发光，并且来回摇晃得越快，手电筒发光越亮。这种手电筒所产生的电能是根据            原理获得的，其能量转化是       能转化成电能。

3、所谓“消耗能量”“利用能量”或者“获得能量”，实质上就是                 的过程。
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4、一辆汽车在雪山脚下急驶，突然发生雪崩，一场灾难随之发生。在崩滑中，积雪的    能转化为        能。
5、各式各样的剪刀都是一对对的杠杆．如图所示，要剪开铁皮，应该用    最合适，剪纸或布时，应该用        最合适．（选填对应的标号）

6、园艺师傅使用如图2所示的剪刀修剪树枝时，常把树枝尽量往剪刀轴O靠近，这样做的目的是为了：（      ）
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A、增大阻力臂，减小动力移动的距离  
B、减小动力臂，减小动力移动的距离

C、增大动力臂，省力        
D、减小阻力臂，省力
7、小明同学将一本重为2牛的科学课本从地上捡起，放到高度约为1米的课桌上，在这个过程中他对课本所做的功大约是（     ）

A、0.2焦     B、2焦     C、20焦     D、200焦

8、在光滑的水平冰面上，一冰球以20米/秒的速度沿直线滑过了10米，此期间对冰球做

功的力是（     ）

A、重力    B、支持力    C、摩擦力    D、没有力做功

9、小虎接队友妙传，用1000牛的力，将距地面0.5米高的来球凌空打入20米外的球门，

球越过球门线时离地面1.5米，则小虎做功的情况是（     ）

A、他做功1000焦              B、他做功20000焦

C、无法确定他是否做了功       D、无法确定他做了多少功

10、解放牌卡车在平直的公路上匀速行驶8s，通过的路程是120m，若此时卡车发动机的牵引力大约4000N，则在这段时间内：

（1）卡车行驶的速度是多少？

（2）发动机所做的功大约是多少？

（3）发动机的功率又是多少？
11、相同体重的甲、乙两人都从一楼上四楼，甲慢慢走上去，乙很快地跑上去，则下列说法正确的是（      ）

A、甲做功多，甲的功率大　　B、甲做功多，乙的功率大

C、乙做功多，乙的功率大　　D、甲、乙做功一样多，乙的功率大

12、一台机器的功率是150W，它表示的含义是（    ）

A、这台机器所做的功有150J               B、这台机器至少每分钟做功150J

C、这台机器每秒钟所做的功是150J         D、这台机器在每秒钟内所做的功是150W

13、甲、乙两台机器，甲的功率比乙的功率大，下列说法中不正确的是（     ）

A、甲做功较快                   B、甲做功较多

C、相同的时间里，甲做功较多     D、做相同的功，甲用的时间较短

14、关于功与功率，下列说法中正确的是 (     )

A、机器做功少，功率一定小     B、功率小的机器做功不一定慢

C、功率大的机器做功一定快     D、功率大的机器一定比功率小的杌器做的功多
15、甲、乙两台机器做功之比为1：2，甲用时间是乙用时间的1／2，则甲、乙两台机器功率之比为（     ）

A、1：1     B、1：2     C、1：4     D、4：1

16、两台机械的功率之比为7∶6，如果它们做相同的功，则所用的时间之比为（     ）

A、6∶7     B、7∶6      C、1∶1      D、13∶7
17、甲、乙两台起重机分别v甲=0.2米／秒和v乙=0.3米／秒的速度，匀速提升等重的物体，

并使物体都升高6米，所做的功分别是W甲和W乙，做功的功率分别为P甲和P乙，则（     ）

A、W甲>W乙，P甲>P乙          B、W甲=W乙，P甲<P乙


C、W甲<W乙，P甲<P乙          D、W甲=W乙，P甲=P乙
18、在学习了功率的知识后，三个同学想比较爬杆时谁的功率大。以下是他们讨论后得出的三套方案，其中可行的是（    ）
①用相同的时间爬杆，测量出各自的体重和爬上杆的高度，即可比较功率大小；
②都爬到杆顶，测量出各自的体重和爬杆用的时间，即可比较功率大小；
③爬杆后，测量出各自的体重、爬杆用的时间和爬杆的高度，算出功率进行比较。
A、只有①       B、①②      C、①③       D、①②③

	
	去上海
	回嘉兴

	平均速度（km/h）
	90
	60

	里程(km)
	108
	116

	耗油量(L)
	8.5
	11.2


19、节能是汽车性能的一个重要指标。但同一辆汽车每百公里的油耗与行驶速度的快慢是否有关呢？星期天，小明乘坐叔叔的汽车去上海，于是他决定借此机会对这一问题进行探究。他们去时走高速公路，回来时走320国道。得到了右表所示的数据。

（1）分析数据后，小明觉得这与他事先的猜测相吻合。你认为小明的猜测应该是      

                                             。
（2）请你算出汽车在高速公路上行驶108 km消耗的汽油质量。（ρ汽油= 0.8kg/L）
	TAXI

车费发票

车号     E．U一8888

日期     05—05—28

上车     10：00
下车     10：05

单价     2：00元
里程     6．OKm

金额     16．00元


（3）若汽车在高速公路上行驶时发动机的功率为60kW，那么汽车行驶108 km，发动机做的功为多少？
20、某人乘坐出租车在平直公路上匀速行驶，出租车的牵引力为3×103牛，下图为他乘车到达目的地时的车费发票，求：(1)出租车这段时间内所做的功。(2)出租车的发动机这段时间的平均功率。
21、某同学用如图所示的牵引装置来锻炼关节的功能。
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重物的质量为3千克，小腿拉绳使重物在4秒内匀速

上升0.5米，若不计绳重和摩擦，求：

⑴小腿拉重物所做的功；
⑵小腿拉重物的功率。(g取10N/kg)

答案：

1、 机械能；5

2、 电磁感应；机械能

3、 能量的转化好转移

4、 重力势能；动能

5、 b；a

6、 D

7、 B

8、 D

9、 D

10、 15m/s；4.8×105J；6000W

11、 D

12、 C

13、 B

14、 C

15、 A

16、 A

17、 B

18、 D

19、 速度快，汽车百公里耗油量相对少些；6.8千克；2.592×108J

20、 1.8×107J；6×104W

21、 15J；3.75W
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